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ALGORYTMY I STRUKTURY DANYCH
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. (Opkt) Przeczytaj notatke do wyktadu o algorytmach zachtannych.
. (1pkt) Danych jest n odcinkéw I; = (pj, k;), lezacych na osi OX, j = 1,...,n. Utoz algorytm

znajdujacy zbior S C {Iy, ..., I,}, nieprzecinajacych sie odcinkow, o najwiekszej mocy.

(1pkt) Rozwaz nastepujaca wersje problemu wydawania reszty: dla danych liczb naturalnych
a, b (a < b) chcemy przedstawi¢ utamek ¢ jako sume réznych utamkéw o licznikach réwnych
1. Udowodnij, ze algorytm zachlanny zawsze daje rozwigzanie. Czy zawsze jest to rozwiagzanie
optymalne (tj. o najmniejszej liczbie sktadnikow)?

. (1,5pkt) Utoz algorytm, ktory dla danego n-wierzchotkowego drzewa i liczby k, pokoloruje jak

najwiecej wierzchotkéw tak, by na kazdej Sciezce prostej bylo nie wiecej niz & pokolorowanych
wierzchotkow.

(2pkt) Udowodnij poprawnosé algorytmu Boruvki (Sollina).

(2pkt) Utoz algorytm, ktory dla danego spojnego grafu G oraz krawedzi e sprawdza w czasie
O(n 4+ m), czy krawedz e nalezy do jakiego§ minimalnego drzewa spinajacego grafu G. Mozesz
zalozyé, ze wszystkie wagi krawedzi sa rézne.

(2pkt) System zlozony z dwoch maszyn A i B wykonuje n zadan. Kazde z zadan wykonywane jest
na obydwu maszynach, przy czym wykonanie zadania na maszynie B mozna rozpoczaé dopiero
po zakoniczeniu wykonywania go na maszynie A. Dla kazdego zadania okreslone sa dwie liczby
naturalne a; i b; okreslajace czas wykonania i-tego zadania na maszynie A oraz B (odpowiednio).
U6z algorytm ustawiajacy zadania w kolejno$ci minimalizujacej czas zakonczenia wykonania
ostatniego zadania praz maszyne B.

(2pkt) Uloz algorytm, ktory dla danych liczb naturalnych a i b, sprawdza, czy zachlanna strategia
dla problemu wydawania reszty jest poprawna, gdy zbiér nominaléow jest rowny X = {1, a,b}.

(2pkt) Dla wazonego drzewa T = (V| E; ¢), gdzie ¢ : V' — R, okreslamy jego zewnetrzng diugosé
EL(T) jako:

v—li$¢eT
gdzie d(v) jest dltugoscia $ciezki od korzenia do liscia v (mierzong liczba krawedzi na $ciezce).
Rozwazmy nastepujacy problem. Dany jest n-elementowy zbior {w,...,w,} dodatnich liczb
rzeczywistych. Zadaniem jest znalezienie wazonego drzewa binarnego T o n liSciach, takiego, 7e
kazda liczba w; jest waga dokladnie jednego liscia oraz T' ma minimalna wage FL(T) posrod
wszystkich drzew o tej wlasnosci.

(Z 2pkt) Wariancjg wag krawedzi grafu G = (V, F; w) nazywamy wielkosé
1 _
s(G) = I > (w(e) —w)?

gdzie W jest $rednia wag krawedzi (a wiec W jest rowne ﬁ Y ecpw(e) ).

Utéz algorytm, ktéry dla zadanego grafu znajduje drzewo spinajace 7' o minimalnej wartosci
s(T).

UWAGA: Nawet rozwiazania o duzej zlozonosci (zwykle nie akceptowalnej na AiSD) moga okazac sie
interesujace. Uprzedzajac Wasze pytania: rozwigzania o zlozonosci wykladniczej nie bedg interesujace:-(




